

Előfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . . . 10 Kft.  
Fél évre . . . . . 5 Kft.  
Negyedévre . . . . . 3 Kft.  
Egy hónapra . . . . . 1 Kft.  
Egyes szám . . . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 102.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi magy.  
és 48-as párt támogatásával  
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz.  
ahová a lap szellemi részét  
érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

## Leverhető-e a nemzet?

„Bennünket, törvényhatóságokat, az alkotmány elszánt védőit azzal vádolta meg a jelenlegi hivatalos és félhivatalos sajtó, hogy a főispáni installáció megtagadása által a korona jogai ellen vétünk s a törvényes rend ellen lázadunk fel. Mi őseinktől öröklött hűséggel ápoljuk a ragaszkodást most is koronás királyunkhoz, de ugyanazzal az öröklött hűséggel ragaszkodunk törhetetlenül megtámadott alkotmányunkhoz, ősi szabadságunkhoz. Mindkettő iránt való ragaszkodásunk egy forrásból fakad: ezeréves állami létünk nagy történelmi alapjainak megbecsüléséből s mindnyájunk lelkében kitörölhetetlen erővel élő kegyelet és tiszteletből. Ugyanegy érzés fakasztja, ugyanegy eskü pecsételi a királyhoz és alkotmányunkhoz való hűségünket s hogyan bizhatnánk a trón királyhűségünkben, ha megszegnők hűségünket abban a részben, a melyet az alkotmányra tettünk. Nem a trón, de annak gonosz tanácsadói, a kormányhatalmat alkotmányellenes módon gyakorló jelenlegi kormány és veszedelmes törekvései ellen foglaltunk állást s nem mi vagyunk a rendbontók és lázadók, de mi védjük a törvényes rendet a kormány felforgató törekvéseivel szemben. Hozzon bármit is a jövő, hazafias megnyugvást találhatunk abban a tudatban, hogy becsületes állásfoglalásunk által a trónnak is jobb

szolgálatot teszünk, mint azok, kik ellentünk a szuronyok hatalmát készülnék mozgósítani.”

Abauj torna megye alispánja mondta ezeket a szavakat, amikor kihirdette vármegyéje törvényhatósági bizottságának azon egyhangu határozatát, amely szerint a megye közönsége a főispánt be nem iktatja, mert „az alkotmány feladatok teljesítését ősi tradícióhoz híven teljesíteni kívánja és azt a kötelességét akarja szolgálni most is azzal, hogy a törvénytelen és alkotmányellenes kormány exponensét, hazafiatlan vállalkozásának eszközt a hazafiak táborába, az alkotmányvédősáncjai közé behatolni nem engedje.”

Nem az első magyar vármegye, amely így határozott, de az első alispán, aki ezekkel a lángoló hazafiságtól áthatott szavakkal zárta be a közgyűlést.

Es ezt a vármegyét, ezt a törvényhatóságot követni fogják a többi vármegyék a többi magyar törvényhatóságok.

Abauj vármegye alispánjának szavait meghallja az egész ország és nem fog találni becsületes polgármester, aki nem merné nyíltan, bátran megmondani a darabtoknak, hogy „nem mi vagyunk a rendbontók és lázadók, de mi védjük a törvényes rendet a kormány felforgató törekvéseivel szemben.”

Bécsből azzal a parancsal jött Magyarországra az

alkotmányellenes kormány elnöke, hogy verje le a nemzetet.

Az osztrák császárnak azt tanácsolták lakájai, hogy a renitens vármegyékbe, az ellentálló városokba, ahol az ő általa kinevezett kormány megbízottat, megyefőnököt, vagy bármely című zsoldost, aki főispáni hatalmat akar gyakorolni, be nem iktatják, aki előtt a megyeháza kapuját elzárják, a kit kiebriálnak, — katonaságot ma-siroztasson be!

Megkapták erre is a választ az osztrák agyalágyult generálisok: „Hozzon bármit is a jövő, hazafias megnyugvást találhatunk abban a tudatban, hogy a becsületes állásfoglalásunk által a trónnak is jobb szolgálatot teszünk, mint azok, kik ellentünk a szuronyok hatalmát készülnék mozgósítani.”

Eszeveszett a mód, amelylyel ezt a nemzetet meghódítani törekcsenek a bécsi urak és azoknak hazaáruló magyar szolgaserege.

Leverni a nemzetet, hogy meghódítható legyen!

Hát elég erős a Kristóffyék hatalma arra, hogy ezt a nemzetet, mely mint egy ember áll az alkotmány mellett, a törvény erejével védve a haza függetlenségét, alkotmányát, szabadságunkat: leverje? Megyefőnökeik se tudja becsempészni a vármegyékbe, sajtója hiába ordít, hiába piszkolódik.

A magyar törvényhatóságok erős ellentállásán megtörik minden erőszak és a

magyar nemzet azzal a szent hittel, hogy győzni fog minden ármány, minden erőszak, minden megvesztegetési kísérlet dacára; küzd hazája függetlenségeért és mosolyog azon a bécsi parancson, a melyet a vén göthös generális kapott: le kell verni a nemzetet!

## A helyzet.

A darabont kormány folytatja erőszakos rendszabályait az alkotmányvédő törvényhatóságok ellen. Kristóffy tizenkét vármegye állami dotációját szüntette meg. Az eképpen sújtott vármegyék a következők: Abauj-Torna, Bars, Csanád, Hajdu, Hont, Nógrád, Pest, Somogy, Veszprém, Zala és Zemplén.

Mondanunk sem kell, hogy Kristóffy-nak ez a rendelete merőben önkényes, jogtalan és törvénytörő. A kormány nem kegyképpen és nem borra való gyanánt juttatja az állami segítséget a törvényhatóságok birtokába. Ez nincs a kormány kegykedvére bízva, ez kötelessége a kormánynak, mert törvény szabja meg.

Az a költségvetési törvény, a melynek alapján a kormány intézi az ország sorsát, megszabja a törvényhatóságok állami dotációját. Ezt tehát a kormány egyes törvényhatóságoktól büntetésképpen meg nem vonhatja, mert ehhez nincs joga; erre még a törvény büntje sem jogosítja, pedig a kormány legtöbbször a holt betűbe kapaszkodik. Ha a kormánynak feyarátkán van a pénze, ám szoritssa meg a fizetéseit arányosan; ha már a csőd szélén áll, ám egyezzen ki ötven perccel; de kiszemelni egyes törvényhatóságokat s azoktól megvonni a dotációt, csak azért, mert ez tetszik a kormánynak: ez maga az önkény-

Dessert bonbonok, csokoládék, likőrök, cognacok dus választékban kaphatók

**VASVÁRY ÉS HALÁSZ** fűszer és csemege üzletében.

Kelettengeri, Bismark és Gyöngy heringek, angolna, sardiniák, sajtok, friss déligyümölcsök

**NAGY VALASZTÉKBAN.**

(396. 14. Jan. 1.)

uralom, a melynek nincsen enyhítő vonása.

A Fejérváry-kormány egyáltalán akként kezeli az állam vagyonát, mintha az, kezére bízott fidei kommisszum volna, a melylyel olyképpen bánhatik, mintha az övé volna s kegyeket osztogathatna általa.

Andrássy Gyula gróf ezt mondotta:

— Ha a kormány azt hiszi, hogy egyes törvényhatóságoktól megvonhatja az állami dotációt, akkor más törvényhatóságoknak esetleg a dupláját adhatja annak, amit a költségvetés megállapított.

Könyven teheti a kormány. Felelősége nincs, bírói fórumot nem ismer maga fölött; a parlamentet felüggesztette. Azért folyton törvényesnek hirdeti magát s a nemzet törvényes ellentállását nevezi jogbontásnak. Így kiált tolvajt a — tolvaj és tüzet az, a ki felgyújtotta a házamat.

## KÜLFÖLDI HIREK.

### Orosz ferradalom.

A tegnapi hírekben a békés hangulat árad ki; még nem a végleges tartós békéé, hanem a várakozásteljes magartatásé, a fegyverszüneté, melytől már csak egy lépés a teljes békéig. A sztrájkbizottság várakozásra szerelte le a forradalmat, időt akarva adni a hatalomnak, bizonyítsa be, hogy becsületesebb békét akar, velejéig reformokat, igazi alkotmányosságot. Oroszország sorsa most attól függ, bekövetkezik-e ez? Az orosz szabadságharcosokkal együtt az egész világ méltó figyelemmel lesi majd a döntést, a fejleményeket.

### Norvégia királya.

A dán király elrendelte, hogy a norvég királyi párt egy hajóraj-osztály kíséretével Norvégiába. A hajóraj-osztály Wandel ellentengernagy parancsnoksága alatt a „Danebrog” hadi-jachtból, az „Olfert Fischer” páncéloshajóból és a „Geiser” cirkálóból áll.

## HIREK.

M. Vásárhely 1905. november 21.

### Városi ügyek.

A városi közigazgatási bizottság ma d. u. 3 órakor ülést tart. — A tüzoltó testület parancsnoksági gyűlése ma este 6 órakor tartatik meg a városi örtanyán.

A földmívelési minisztériumtól ma érkezett leirat szerint, a városi erdők új fizetervének megállapítása, valamint a Cauca a zályos tölgyfák eladása jóváhagyólag tudomásul vétetett.

A városunkban létesíteni szándékolt felső kereskedelmi iskola tárgyában tett városi előterjesztések, ugyszintén a már épülőfélben levő polgári fiú iskola tervezett államosítása, az áldatlan kormány ási rendszer folytatásáért, elintézetlenül hever a szakminisztériumokban.

### Politikai vígécek.

A főispáni krízis megoldása megyénkben nagyon nehezen halad előre. A darabontok nem kapnak új Bukovot a főispáni székbe. Tegnap d. e. két főuri politikai vígéc: gr. Teleki Samu és br. Kemény Ákos fektüdtek neki, hogy lenyakazzassanak egy tiszteletnek és közbecsülésnek örvendő helyi ügyvédet: Csongvay Lajost. A terv azonban nem sikerült, Csongvay kitért a teljesen tiszteletlen állás elől. Hazafiassága hisszük, hogy fellázadt a gyalázatos, hazaáruló ajánlatra.

### Jubileum.

Az Iparos Polgári Egylet este ülést rendező bizottsága tegnap este ülést tartott, melyen elhatározott, hogy december 26. án, karácsony másodnapján a Transsylvania nagytermében élőképek bemutatásával egybekötött táncestélyt rendez. A bizottság már megállapította a bemutatandó élőképeket is s most már a kivitel részletein dolgoznak. A műsor olyan fényesnek ígérkezik, melyhez hasonló közelebb nem igen volt látható.

### Egy család üzelmel.

Van városunkban egy közismert alak Halmágyi (recte Hurubán) György, ki koronkai dász-kelése mellett ráér zugfirkász-kodni is s ki rendszeren az irástudatlan és bajba került oláh atyafiakat boldogítja irástudásával; persze jó pénzért ígér mindenféle jogvédelmet, de aztán minden marad az ígéretnél. A napokban is érkezett egy feljelentés család miatt Mezőpogocsa községből ellene a kir. törvényszékhez. A feljelentés hísege-en beszámol arról a lelketlenségéről, melylyel a körmei közé került atyafiait megnyuzza. Ez alkalmommal bírósági főfő végrehajtónak adta ki magát s Fiora Alexandru, Fejér Stefan és özv. Rucá Péternén végzett zsebvágói operációt. Nevezettek egy kölcsönből kifolyólag az ev. ref. collegium beperelte s mikor ezek bejöttek a tárgyalásra, a mindig a törvényszéki épületben ólalkodó Hurubán elvette tőlük az idezőt s 2—2 korona lefizetése ellenében hazaküldte, hogy ő Bota György (már nem volt Hurubán) elintézi az ügyet. Aztán szép sorban berendelte a három atyafit s 13 koronát vett föl tőlük s ismét hazaküldötte, aztán kiszállt ő a faluba s ott Florától 25 koronát, egy libát, két kappant, Fejértől 2 csirkét, Rucánától 10 koronát összeszedve eljött. Majd levélben újabb 24 koronát kért, de már ekkor aztán a felek elmentek a jegyzőhöz, ki kihallgatás után megtette a feljelentést Halmágyi (Hurubán, Bota) György ellen.

### Adakozás.

Bartha Miklós elhunyt jeles publicistánk emlékére Szakáts Péter gyűjtést indított. A kibocsátott gyűjtő iven a következők adakoztak:

Sz. Szakáts Péter 2 K, Szakáts Gábor 1 K, Gáspár Antal 1 K, Tóthfalusi József 2 K, Sebess Jenő dr. 1 K, Koós Ferenc 1 K, Geschmeidi Antal 1 K, Várady Béla 1 K, Bécsi József 20 f., K. J. 1 K, Pünkösdi Ferenc 2 K, id. Tordai István 20 f., Csizsér Albert 1 K, Váradi Márton 5 K, Hadik József 40 f., Székely Dénes 1 K, Dékány Kálmán dr. 1 K, Szekeres János 1 K, Keresztes Béla 1 K, László Gyula 1 K, Gusáth György 2 K, Plutz Lajos 1 K, Furman Kálmán 1 K, Szathmáry Géza 60 f., Melcer Gyula 40 f., László Sámuel 1 K, László György 1 K, Éltető József 30 f., Tordai Ferenc 40 f., ifj. Tordai István 50 f., Szabó Lajos 40 f., Koós Viktor 40 f., Bükkösi György 1 K, Ritz Károly 2 K, László László 4 K, N. N. — N. N. 10—10 f., Kulcsár Elek 10 f., Drágomán Bogdán 20 f., Pataky György 20 f., Réthy Ferenc 1 K, Enyedi Jenő 40 f., Hajos Károly 20 f., Huntera János 1 K 30 f., Réthy Ferenc 20 f., Magyar István 1 K, Órás kocsijárató 40 f., Hérli Simon 2 K, Stanchich Béla 1 K, Petri Zsigmond 1 K, Mártha József 2 K, Castelli Adolf 2 K, Kovács Dezső 60 f., Veress Géza 60 f., Török Vilmos 50 f., Walter Károly 40 f., Gáspár Imre dr. 2 K,

Kovács Pál, Hőncz János, Vass Pal, Barabás Domokos 60—60 f., Nemes Elek 30 f., Nemes Albert, Schmidt N. 1 K, Panajoth Albert, Jakobs György 40—40 fillér.

### Ráncbaszedett község.

Mezőfele községben majdnem állandóvá vált csendzavarások, verekedések, személy és vagyon elleni büntettek folytán megintgott közrend visszaállítása céljából a járási főszolgabíró kivételes rendőri intézkedéseket léptetett hatályba, minek folytán a korcsmai záróra d. u. 5 órában állapított meg. A táncmulatók és csoportosulások szigoruan tiltottak.

### Borkedvelő tolvaj.

Agárd községben Bucher Károly ny. tak. pénzt. igazgató borpincéjét ismeretlen tettes feltörte és 56 liter bort hordostul együtt elloptott. A csendőrség nyomozza a tettest.

### Harcászati céllovás.

A rendőrkapitányság közhírré teszi, hogy a katonaság f. hó 25-én d. e. 8—9-ig Mező-Szabadtól keletre eső területen harcászati lögyakorlatot tart éles töltenyel.

### Esküvőről börtönbe.

Ujvidéken Hornyák János tegnapielőtti esküdtit örök hűséget az ottani r. kath templomban arájának. Már mint házasságok hagyták el a templomot, de a fiatal férj az ígérkező mézes napok csak rövid pár pillanattal élvezhette. Egy csendőrorjárat Hornyákok, amikor az oltárt elhagyva a templomból kilépett, mint katonaszökevényt letartóztatta és a katonai hatóságoknak adta át.

### Egy hercegnő szökése.

Mint Konstantinápolyból jelentik, Said bey egyiptomi herceg felesége egy francia nevelővel megszökött. A hercegnő egy francia hajón, melynek kapitánya szintén be volt avatva a tervbe, Franciaországba utazott.

### Száz millió jóteknység.

Londonból jelentik, hogy egy newyorki dúsgazdag kereskedő, Salisbury István, aki a minap Worcesterbe, Massachussets államban meghalt, egész vagyonát, kerekaszámban százmillió korrónát jóteknőny célokra hagyta.

### Ásvány olajok tartása.

A belügym. 112.771-III-1905. sz. rendelete szerint az elárusi-

# TEA IVÓK FIGYELMÉBE!

puncs szesz eredeti töltésben. Tea-sütemények óriási választékban. — Naponta friss tea-vaj kapható 2—0.

SZALMÁSY GYULA főtéri üzletében

Idei természetű legjobb minőségű teák u. m. oroszkaraván, Chinai, Indiai valamint Messmer és Horniman féle Angol keverékek egy kilonként valamint eredeti csomagolásban. Kiváló Angol és Jamaikai rumok, arae és

tásra szánt ásványolajok csakis robbanást meggátló szerkezettel ellátott és hornyolással illesztett szögcselt vagy hegyezett vas vagy fémedényekben raktározható és tartható az elárusítás számára.

Üzlethelyiségben: finomított petróleumból 300 kg., tűzveszélyes petróleumból 200., benzínből 100 kg., ligrinből 50 kg. benzolból 50 kg., petroleumaetherből 25 kg., kenaetherből 10 kg. és szénkénegből 10 kg., üzlethelyiséghez vagy ipartelephez tartozó raktárhelyiségben: finomított petróleumból 800 kg., tűzveszélyes petróleumból 600 kg., benzínből 800 kg., ligrinből 300 kg., petroleumaetherből 150 kg., kenaetherből 66 kg. és szénkénegből 60 kg. mennyiségű több nem tartható. Szabályozva van azon kívül a helyiségek építése és anyaga, melyből a raktár helyiségek építendőek. Ezen új rend 1906 március hó 1-én lép életbe.

**Aktuális politikai kérdések és feleletek.**

Mi a főispáni szék?  
— Egy használatlanul fekvő tőke.  
Mi a főispán?  
— Helyettes köpöláda.  
Mi az installáló közgyűlés?  
— Macskazene a főispánnak.  
Ki titi a taktust?  
— A bizottsági tagok együttesen titik — nem a taktust, hanem a főispánt.

Mire való a tyuk?  
— Hogy tojást tojjék.  
Mire való a tojás?  
— Hogy megzapoljon.  
Mire való a záptojás?  
— Hogy a főispán fejéhez vágják.

Mire való a főispán?  
— Hogy legyen valaki, akiknek tilos bemenni a főispáni hivatalba.

Mire való a főispáni hivatal?  
— Hogy lepecsételjék.  
Mire való a pecsét?  
— Hogy leszakítása foglalkozást adjon a csendőrségnek.

Mire való a csendőrség?  
— Hogy a kormány bármire felhasználhassa.  
Mire való a kormány?  
— Semmire-való!

**Falusi idyll.**

Egy uri ember a főváros környékén sétálzatva, meg lát egy kis paraszt gyereket, a ki nagy buzgalommal rázza le az almát a fáról.

— Eladó az alma! — kérdi tőle.

— Hogyne! Vegyen az ur, a mennyit tetszik. — mondja a jó képű, élénk kis fiu.

Az ur megtömi a zsebeit almával, aztán két hatost ad a fiunak. Távozóban még megkérdi tőle:

— Apádé ez a ház?  
— Nem. A mi házunk a másik utcában van. En itt csak lomp az almát.

**Rongyos egyleti gyűlés.**

A szegénytanulókat segélyező egyesület választmánya e hó 22-én, szerdán d. u. 4 órakor az iparos polgári egyesület helyiségében gyűlést tart, melyre a tagokat ezuton hívja meg az elnökség.

**Táncanfolyam.**

Carbone János kirúgó táncművész a felsőbb osztályu tanulók számára boston táncanfolyamot nyit hat heti időre terjedőleg. Ajánljuk a szülők figyelmébe e tanfolyamot, hol a tanulók alapos kiképzésben fognak részesülni. Ugyancsak ez idő alatt kezdőknek is tart tanítást külön-különben. Beiratkozni lehet a nagytőzsdében a főtéren és Borsos Tamás-utca 11. sz. alatt. A tanítás a Pap-palota II. emeletén lesz. Kez-dete folyó hó 16-án. (11-0.) 377.)

**Legjobb és legolcsóbb**

téa rum és téa kapható a megyesfalvi likőr, rum és cognak gyár bizományi főraktárában Széchenyi-tér 50 sz. (Baruchház) és Széchenyi-tér 29 sz. alatt a nagymészárszék mellett ahol szesz és mindenféle édesített italok is kaphatók. különös figyelmet érdemel a raktáron lévő valódi seprő, törköly, szilvapálinka és fenyővíz.

**Telefon tudósítás.**

Bpest, délután 1 óra.

**A politikai színtérről.**

A kormány kapkod mindenfelé, hogy bukását elodázza, de az már nap nap után közelebb van s ezt kezdik maguk is belátni, mert a felbérrelt szociálisták által rendezett skandalumokkal semmi célt sem értek el.

Andrássy Gyula gr. Zemplénvármegyének az elvont államsegély pótlására 50.000 koronát ajánlott fel. A ha-

zafias példát több főur fogja követni.

Udvari körökből kiszivárgó hírek szerint a király nagyon levert s aggassza a magyar válság. Kezdi belátni, hogy a nemzeti ellenállással szemben nincs hatalma. Összes kirándulásait lefujta, úgy szólva ki sem mozdul a Burgból. A budapesti udvari bál az idén elmarad.

Tegnap minisztertanács volt, melyen elhatározták, hogy 12 főispánt felfüggesztenek, illetve menesztenek. Szó volt arról is, hogy a megyébe kormánybiztosokat küldenek ki.

Wekerle tegnap Fehérváryt meglátogatta s hosszasan tárgyaltak együtt pénzügyi és gazdasági kérdésekben. Hír szerint e tárgyalás folyamánaként közelebből Bécsbe megy Fehérváry a királyhoz.

Batthiány Tivadar orsz. képviselő indítványára a koalíció kimondta, hogy december 1-étől és felsőmagyarországi vármegyékben nagy akciót indítanak az ellenzék szervezésére.

Pestmegyénel a kiktildött belügyminiszteri biztosok még folyton vizsgálódnak, de a pénzkezelés körül semmi rendtelenséget sem találtak.

**Norvégia új királya.**

Norvégia új királya, Károly dán herceg szombaton d. e. érkezik Krisztániába, hol a storting előtt nyomban leteszi az esküt.

**Orosz forradalom.**

A forradalmi bizottság pihenése dacára a helyzet fellette aggasztó. Carskoje seloból kiszivárgott hírek szerint a cár nagy beteg, az orvosok katasztrófától tartanak. A cár annyira levert és hallgatag, hogy az örültség kitörésétől félnek.

Vasárnap a kormányzót és helyettesét a forradalmárok elfogták és mindkettőt halálra ítélték.

Felolós szerkesztő:  
**Árpád.**

Sz. 8219-905. tkvi.

**Árverési hird. kivoi.at.**

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi Koronás Lakosság szövetkezet végrehajlatónak Szörcei Gáspár végrehajlatát szennvedő elleni 1400 korona és 100 korona tőke s jér. iránti végrehajlati ügyben az árverést a marosvásárhelyi kir. törvényszék és kir. járásbíróság területén levő Kaál község határára fekvő, a Kaáli 16 sz. tjkvben A 5 rdsz. 918. hrsz. ingatlanra 166 korona, az A 5 rdsz. 1117 hrsz. ingatlanra 522 korona és az A 7 rdsz. 1144, 1145, 1147, 1148, 1149 hrsz. ingatlanra 1296 koronban ezenmel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1905. évi december hó 20. napján d. e. 9 óra-kor** Kaál község házánál megrendő nyilvános árverésen az utóajánlati áron eladatulni nem fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 4. §-ában jelzett értékpapirban a kiktildött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a letétpénznek letételét igazoló elismervényt átszolgáltatni.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságtól 1905. évi október hó 25-én.

**Kovács,**  
398 tkvi egyes bíró.

**A radio-activ**

Schmidthauer-féle

**Igmándi**

sikerese helyesítője. — Az első magyar ásványvíz, a melyben RADIUM fedeztetett fel. Gyógyereje rendkívüli. — Kapható Maros-Vásárhelyen: **Petrás G. utóda** és **Szalmásy Gy. üzletében.** — Főszékhely a forrástulajdonos: **Schmidthauer**

**Lajos gyógyszerésznél Komáromban.**

készítv, reggelenként fél pohárral használva, jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és vértisztító, mint ivó kura a **Krisbadi és Marienbadi** gyógymód meglepően gyors és hatékony. — Főszékhely a forrástulajdonos: **Schmidthauer** (221.)

**Aki** kitünő étvágyfokozó  
asztali italt óhajt  
**Aki** gyenge lábbadozó,  
**Aki** ideges, á'matlan,  
**Aki** vérszegény,  
**Aki** sovány,  
**Aki** szoptat,  
**Aki** tüdőbeteg.

ne mulassza el saját érde-  
kében a kitünő hatásának  
elismerését és rendkívül tartós,

## HERCULES

maláta-tápsör ö  
különlegességet inni.

Kapható minden nagyobb  
csemege-, ízser-kereske-  
désben, kávéházban, ven-  
degelőben és a

Hercules Söröződe székelyi  
telepén.  
Budapest, VII., Bethlen-tér 3.  
Telefon 63-67. Arjegyzék ingyen

Vidékre postán küldünk 5 kg. próbakül-  
deményt (6 üveg) utánvétellel.

Kapható M.-Vásárhelyen:  
Rechnitzer Adolfnál  
a „Corsó” kávéház  
362 tulajdonosánál. 4-5.

## Jó szabónók

kik nőruha szabás ta-  
nitására is vállalkoznak  
felvételnek

Fischer Gyula és Fiaival.  
397. 1-0

## Kávéház átvétel.

Szíves tudomására hozom a  
n. é. közönségnek, hogy a mai  
napon az

## EUROPA KÁVÉHÁZAT

átvettem s minthogy azt a mai  
kor igényeinek megfelelően óhaj-  
tom berendezni, közelebbi ér-  
tesítésig zárva tartom.

Teljes tisztelettel  
Nagy József.  
391.-6-20.

## Reuma-kenőcs.

Évek óta kipróbált, igen jó  
bedörzsölő szer köszvény  
és csúszos fájdalmak csilla-  
pítására. Ár 1 korona.

## Erdélyi-fogcsepp

a fogfájást pár perc alatt  
megszünteti. Ár 60 fillér.

Kapható kizárólag az „Arany  
szarvas” című gyógyszerár-  
ban Maros-Vásárhely, Plebá-  
nia-templom mellett.

7-0. 386.  
325.) Cim kiadóban. (16-0.

## Havi hat koronás részletfizetésre

szállít mindenféle ☆ ☆

☆ ☆ családi és iparos

## varrógépet,

## Fischer Gyula és fiai

## Maros-Vásárhely.

## A valódi Singer varrógépek

## FŐRAKTÁRA.

Vevőknek ingyen okta-  
tás: női ruha szabás és

géphimzés minden

338. ágában. 25-0.

## Szegényeknek ingyen tanítás.

A tisztelt hölgyközönségnek  
tudomására hozom, hogy

## női ruhavárho intézetében

gyorsan és olcsón készítek min-  
denféle ruhákat.

1 szőrüha készítése . . . 8 kor.

1 reformruha . . . 4 "

1 blúz . . . 2 "

Tanítók szabni és varni olcsó  
áron. Eljárók házhoz is tanítani

20 korona díjért, az összeg csak  
akkor fizetendő, ha elismeri, hogy

a szabászatot megtanulta. Telje-  
sen szegényeket ingyen tanítok.

## Vidékre is elmegyek tanítani.

Varóintézetemben 6-féle divat-  
lap áll a közönség szolgálatára.

Tisztelettel  
Barthala József

női szabómester  
M.-Vásárhely, Kazinczy-u 16. sz.

327. 20-0

## ÚJ ÜZLET!! LAUTER MALVIN

## női kalap divatterme

Tisztelettel hozom a n. é. hölgy-  
közönség tudomására, hogy Kossuth  
Lajos-utca 8. szám alatt a mai kor  
nak megfelelő női divat kalap termet

## NYITOTTAM.

Raktáron tartom állandóan a divat  
ujdonságait, m.: alkalmi kalapok,  
gyermek kalapok és fejkötők, gyász-  
kalapok és minden hozzávalók mör-  
sékelt árak mellett.

Átalakítások pontosan eszközöltenek.  
Kérem a n. é. hölgyközönség szíves  
látogatását, kiváló tisztelettel!

Lauder Malvin.

Tanuló leányok azonnal felvétetnek.

72. 16-30.

## Gsemegeszőlő!

Visontahegyi, elismert legjobb és  
egzisztensebb fajokból 5 kilogramos  
postakosarakint a leggondosabb eszo-  
magolással 3 1/2 korona.

## Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyekentermelt  
kitünő minőségű eredeti tiszta szürésű  
ermészetes boraimból szállítok 56  
literenfelüli kölesön hordókban után-  
vétellel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill.

Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai  
vörös (bikavért) 70 fill literenként

Rendelhetők Rusznyák Antal  
visontai nagygazdaságától Gyöngyös.  
347. 24-30.

## SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 80-89.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főelárusítója.

Sürgönyeim: Folyó száma: Pesti magyar kereskedelmi banknál  
és a m. kir. postatakarékpénztárnál

## Legmagasabb pénzkölesont

nyújtok sorsjegyekre és  
értékpapírokra, bárhol el-  
zálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel kivállok és ezekre  
nagyobb kölesont adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő.

Kedvező feltételek mellett a kölcsön részleteiben is visszafizethető

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak válóhít  
leszámítolom és könnyen törleszthető váltó és személyhi-  
tel nyújtok.

## Tisztviselők és katonatisztek

amortizációs kölcsönt  
kaphatnak.

## Háztulajdonosok- és földbirtokosoknak

II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyasintén minden  
levelet, válaszbélyeg

Sárkány S. Bankháza  
BUDAPEST VI. Ó-UTCZA 6.  
25 év óta törvényileg bejegyzett cég.

## Megjegyzés:

A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei  
már megjelentek és kérem egytital b. meg-  
rendelését, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom,  
minden nyereményt azonnal fizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy  
nyereményre még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Megrendelő lap.  
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI. Ó-utca 6.

Megrendelem öntöknél a.....számu (egész  
tel. negyed  
nyolcad) sorsjegyet

és ennek árát postautalvánnyal küldöm (kérem utánvenni).

A nem kívántat tessék áthuzni.  
23-30

Név:.....  
Lakhely, u. p.:.....  
345.

**REMÉNYI BAZÁR.**

Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazar.  
Valódi amerikai, tucatja 1, 2, 3 frt.  
Postai székelydészek ajánlott leveleiben.

Maros-Vásárhely, Főter 11.